

NÁPLŇ PREDNÁŠOK A CVIČENÍ

Názov predmetu:	Odborná prax z chirurgie		
Študijný program:	<i>Všeobecné lekárstvo</i>	Obdobie štúdia:	<i>Letný semester</i>
Hodnotenie predmetu:	<i>Zápočet</i>	Záväznosť predmetu:	<i>Povinný</i>
Rozsah výučby:	<i>2 týždne</i>		<i>spolu 80 hodín</i>

Pracovisko: **I. chirurgická klinika UPJŠ LF**

Týždeň	Náplň letnej odbornej praxe z chirurgie
1., 2.	<p>A/ Všeobecné zásady :</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Letná prázdninová prax je pokračovaním celoročnej výchovy študentov v dopĺňovaní ich odborných vedomostí individuálne i v menších skupinách pri lôžku pacienta. 2. Počas praxe je cieľom, aby si študenti prakticky osvojili základné vyšetrovacie metódy, diagnostiku a princípy liečby v chirurgii, so špeciálnym zreteľom na akútnu chirurgiu najmä náhlych brušných príhod a úrazov, šoku, resuscitáciu, rehabilitáciu a posudkovú činnosť. 3. Členenie praxe : každý študent počas praxe absolvuje výučbu na ambulancii, lôžkovej časti chirurgického pracoviska a operačnej sále. Po dobu praxe sa minimálne 2x zúčastňuje pohotovostnej služby. <p>B/ Obsah a náplň praxe :</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Náplň praxe na ambulancii : Ambulantná prax je ťažiskom výcviku chirurgickej odbornej praxe. Cieľom je získať praktické skúsenosti ambulantného vyšetrenia a ošetrovania pacienta najmä v problematike náhlych príhod, úrazov a primárneho ošetrovania. Pod dohľadom študenti vykonávajú vyšetrenia, malé ambulantné výkony ako punkcie, incízie, excízie a sutúry rán, repozície jednoduchých zlomenín, ošetrovanie panarícií a povrchových zápalov. Vykonávajú ošetrovanie rán a preväzy, učia sa obväzovej technike, dlahovaniu, sádrovým fixáciám. Osvojujú si základné princípy diagnostického manažmentu, ambulantných vyšetrovacích postupov, biochemickej a zobrazovacej diagnostiky a jej interpretácie (vyšetrenie krvi, moču, stolice, hodnotenie USG a RTG nálezov). 2. Náplň praxe na lôžkovej časti pracoviska : Cieľom činnosti na lôžkovej časti chirurgického pracoviska je oboznámiť sa s celodennou prevádzkou lôžkového oddelenia a manažmentom pacienta od jeho prijatia až po prepustenie. Súčasťou tohto výcviku je zvládnuť administratívu zdravotnej dokumentácie (chorobopis, dekurzné záznamy, plánovanie a odosielanie na vyšetrenia, konziliárne vyšetrenia, prepúšťacie správy a poisťovaciu dokumentáciu), princípy laboratórnej a zobrazovacej diagnostiky, prípravu pacienta k operácii, zásady pooperačnej starostlivosti a princípy monitoringu, riešenie pooperačných komplikácií a hojenia rán.

NÁPLŇ PREDNÁŠOK A CVIČENÍ

	<p>3. Náplň praxe na operačnej sále : Cieľom výcviku na operačnej sále je oboznámiť sa s prevádzkou operačného traktu, predoperačným manažmentom pacienta, prípravou personálu a pacienta k operácii, základmi chirurgických techník klasickej i miniinvazívnej chirurgie, chirurgickým inštrumentáriom a jeho funkciou, syntézou tkanív (sutúry a staplery), postupmi pri brušných, hrudných, cievnych a urgentných operáciách. Aktívne asistovať pri operáciách a oboznámiť sa s operačnou administratívou (oper. záznam, histologické sprievodky).</p>
--	---